

Кроме того, нужно отметить, что такие способы торговли, как продажа товаров с использованием средств информации и связи, автоматов, распространителей и др. большинством зарубежных законодательств также отнесены к особым способам торговли, регламентируемым специальными положениями.

Анализ зарубежных нормативных правовых актов, направленных на регулирование таких способов торговли, показывает, что в первую очередь такое регулирование направлено на обеспечение защиты прав потребителей, закрепление минимальных требований к информации о товаре и содержании контракта. К административным мерам регулирования в данном случае относятся:

- уведомительный порядок начала такой торговой деятельности (уведомляются, как правило, региональные или местные органы власти), а также установление требований к продавцам, к раскрытию ими информации о своих товарах и услугах, к оформлению сделок;

- поддержка малого предпринимательства. В условиях, когда развитие внутренней торговли идет по пути укрупнения торговых предприятий, их объединения в сети и концерны, политика большинства иностранных государств направлена на поддержание сегмента малого бизнеса, в том числе путем разрешительного порядка создания крупных предприятий торговли, ограничения времени работы и мест их размещения.

Все эти механизмы могут быть использованы для законодательного урегулирования организации торговой деятельности в Российской Федерации.

Изложенный выше анализ позволяет сделать вывод, что наиболее эффективным способом устранения недостатков и пробелов в правовом регулировании торговой деятельности в Российской Федерации является принятие федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», основное предназначение которого – системно решить имеющиеся проблемы в области торговли, в том числе с учетом зарубежного опыта.

Гайдадина Ирина Вадимовна,
старший преподаватель
кафедры гражданского права и процесса
Волгоградского института бизнеса
E-mail: meon_nauka@mail.ru

Перспективы направления личных средств на финансирование будущей пенсии Prospects of Directing Private Money to Financing of Future Pension

В статье раскрываются некоторые аспекты формирования пенсий на основе добровольных взносов

The paper is devoted to some aspects of forming pensions on the basis of voluntary contributions.

Ключевые слова: пенсионные накопления, Пенсионный фонд Российской Федерации, страховые взносы.

С 1 октября 2008 года вступает в силу Федеральный закон от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» (далее закон о дополнительных страховых взносах). Данный закон принят в целях стимулирования формирования пенсионных накоплений и повышения уровня пенсионного обеспечения граждан в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» определяет порядок добровольного вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии.

Под дополнительным страховым взносом на накопительную часть трудовой пенсии следует понимать индивидуально возмездный платеж, уплачиваемый по инициативе и за счет собственных средств застрахованным лицом либо по инициативе и за счет работодателя.

Так, если гражданин желает, чтобы его размер пенсии был больше, то он должен быть заинтересован в его увеличении посредством дополнительных страховых взносов. Надо отметить, что закон касается только возможности пополнения одной из составляющих пенсии – накопительной части (трудовая пенсия по старости и трудовая пенсия по инвалидности включают еще и базовую часть, размер которой определяется федеральным законом²⁰⁰ и страховую часть, которая зависит от количества страховых взносов, поступивших на индивидуальный лицевой счет будущего пенсионера).

Законом гарантируется, что если лицо вступает в правоотношения по внесению дополнительных взносов на накопительную часть трудовой пенсии, то государство оказывает поддержку путем увеличения внесенных взносов.

Государственной поддержкой формирования пенсионных накоплений являются взносы на софинансирование формирования пенсионных накоплений, осуществляемые за счет средств Фонда национального благосостояния, образованного в составе федерального бюджета, и передаваемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации в пользу застрахованного лица, уплатившего дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии.

Размер уплачиваемого дополнительного страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии определяется застрахованным лицом или работодателем самостоятельно. Согласно части 4 статьи 5 закона о дополнительных страховых взносах, данные взносы зачисляются в состав пенсионных накоплений.

Поступающие в Пенсионный фонд Российской Федерации суммы дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии и взносов работодателя могут быть направлены на следующий финансовый год в негосударственный пенсионный фонд или оставлены в Пенсионном фонде РФ, который определяет самостоятельно управляющую компанию в порядке, которые установлены Федеральным законом «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и Федеральным законом от 7 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах».

Право на получение государственной поддержки формирования пенсионных накоплений в текущем календарном году предоставляется застрахованным лицам, уплатившим в предыдущем календарном году дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии в сумме не менее 2 000 рублей и вступившие в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в период с 1 октября 2008 года до 1 октября 2013 года.

Государственная поддержка формирования пенсионных накоплений осуществляется в течение 10 лет, начиная с года, следующего за годом уплаты застрахованными лицами дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии.

Размер взноса на софинансирование формирования пенсионных накоплений застрахованных лиц определяется исходя из суммы дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, уплаченной застрахованным лицом за истекший календарный год, но не может составлять более 12 000 рублей в год.

Размер взноса на софинансирование формирования пенсионных накоплений застрахованных лиц, достигших возраста, установленного пунктом 1 статьи 7 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», и не обратившихся за установлением ни одной из частей трудовой пенсии, определяется исходя из увеличенной в четыре раза суммы дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, уплаченной застрахованным лицом за истекший календарный год, но не может составлять более 48 000 рублей в год.

²⁰⁰ Федеральный закон от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» [Электронный ресурс] // СПС «Гарант»

Таким образом, если лицо, которому пенсия будет назначена не ранее чем через 10 лет, может со стороны государства получить максимальное увеличение пенсионных накоплений на 156 тыс. руб. (12 000 руб. x 9 лет = 108 тыс. руб. + 48 000 руб.).

Данное максимальное увеличение пенсионных накоплений в итоге увеличивает размер пенсии на 684 рубля (156 000 рублей делим на 228 месяцев – ожидаемый период выплаты пенсии и получаем сумму, выплачиваемую в месяц с момента выхода на пенсию). Но не надо забывать, что данное увеличение возможно только при внесении дополнительных личных страховых взносов.

В случае смерти пенсионера до назначения ему трудовой пенсии по старости, суммы пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального счета (суммы накопительной части), выплачиваются наследникам первой, а при их отсутствии наследникам второй очереди. Если же трудовая пенсия по старости была назначена, то в случае смерти пенсионера, данные суммы остаются в Пенсионном фонде Российской Федерации.

Возникает вопрос, а не лучше ли разместить денежные средства в банке, не надеясь на государство и получать ежемесячно проценты по вкладу (которые в зависимости от срока могут оказаться больше увеличения пенсии государством), и не думать о том, сколько времени можно прожить после пенсии.

Долгова Наталья Анатольевна,
зав. кафедрой теории государства и права
Волгоградского института бизнеса
E-mail: meon_nauka@mail.ru

Активное избирательное право несовершеннолетних в аспекте адаптации конституционно-правовых норм к социокультурной среде российского общества
Voting rights of Juveniles in the Aspect of Adaptation of Constitutional and Legal Norms to the Sociocultural Sphere of the Russian Society

В статье анализируются возможности изменений избирательных прав несовершеннолетних в РФ.

The paper is devoted to the possible changes in voting rights of juveniles in the RF.

Ключевые слова: избирательное право, несовершеннолетние, молодежный парламент, избирательный процесс.

В течение восьми последних лет представители партии ЛДПР в лице Жириновского В. В. предлагали понизить возврат активного избирательного права с 18 лет до 16 лет. Противники данной идеи парировали тем, что это будет противоречить Конституции РФ, а именно ст. 60. Тем более, по их мнению, несовершеннолетние еще не могут отдавать разумный отчет о принятом решении. Например, Артамова Н. В. считает, что снижение избирательного возраста (например, с 16 лет) и введение факультативного голосования (даже без установления обязательного голосования для лиц более старшего возраста) увеличит число голосующих. Однако это вряд ли приведет к перелому: статистика свидетельствует, что лица молодого поколения хуже участвуют в выборах, особенно в субъектах Российской Федерации и в выборах органов местного самоуправления, чем старшее поколение. Зачастую особенно активны пенсионеры, что существенно влияет на результаты²⁰¹.

Так ли это на самом деле? Проведем небольшой сравнительный анализ.

В соответствии с п. 2 ст. 32 Конституции РФ граждане Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.

²⁰¹ Артамонова Н. В. Абсентеизм избирателей в контексте принципа свободных выборов // Адвокат. 2006. № 11.